

清明节想给母亲上坟，并见见妹妹

泰安72岁老太寻找朱秀芬



晚报讯 (记者 焦兴田 摄影报道)清明节临近，家住泰安市的72岁赵老太，愈加想念去世的母亲和已经很久

没有联系的妹妹，“我想为母亲上坟，见见三妹。”成为了赵老太目前最大的心愿。4月2日，记者接到来自《泰山晚报》记者晁彤彤的电话，因为赵老太的亲人在枣庄，所以想通过枣庄媒体的报道，帮助赵老太尽快找到她的妹妹。

4月2日，《泰山晚报》晁记者到赵老太家进行了采访。根据晁记者的采访，赵老太基本情况如下：

赵老太，名叫赵西芳，家住泰安市泰山区凤台村，今年72岁，现在身体很健康。赵西芳要找的妹妹，是其同母异父的妹妹，名叫朱秀芬，今年大约60岁，现居住在我市，但没有其具体联

系方式。

据赵西芳回忆，她们姐妹三人，她和二妹生活在泰安，小时候，三妹喜欢和她一起玩，当三妹长到十多岁时，由于家庭原因，她跟着妈妈到枣庄生活了。而姐妹俩这一别就是多年。1984年，赵西芳曾带着女儿到三妹家做客，而当时，三妹一家住在薛城区东谷山，一家人做非常贵的菜虾招待她们。赵老太的三妹年轻时，个子比较高，体格好，曾在市房屋开发公司当保管员，她的丈夫叫李运水，曾在工商银行工作，两人育有一女二子，老三小名叫宝宝，其女儿小名叫小红。

“在1992年母亲去世时，我们两家人匆忙见了一面，但是我因为工作繁忙，料理完母亲的丧事，就急匆匆地回了泰安。姐姐三人，就只有小妹在异乡，我非常牵挂她。”采访最后，赵西芳向晁彤彤表示说，两家曾经有书信往来，但是如今找不到联系方式了，“随着年龄的增加，越发想念亲人，特别是想念远在他乡的妹妹。眼看着清明节就要到了，我们一家人想为母亲上坟，也特别希望能见到妹妹，以解思念之情，真希望能借助媒体找到她。”

赵西芳女儿张女士的电话：13581137339



霸“站”

4月1日，记者在薛城区燕山路101公交车奚仲中学公交车站点看到，多辆私家车停靠在公交站旁。因私家车占据了公交车站点，公交车进站时只能停在路中间，市民在路中央上下车，非常不安全。不少市民表示，希望有关部门能够合理规划该路段停车位，确保市民乘车安全。

(记者 苏羽 摄)

儿子患病离世 夫妻俩又遭遇车祸

接二连三的不幸击垮这个家

人们常说，家庭中有一人得了重病，便会累垮整个家庭。连续的不幸遭遇，使得家住滕州市木石镇的刘忠愈发的难过。原本已经上大学的儿子离开了人世，车祸又降临到这个家，接连而至的不幸让刘忠一家人悲痛不已，艰难地渡日。

“儿子如果还活着今年22岁，现在也得读大二了。”刘忠的妻子含着泪说，“儿子是个懂事的孩子，学习也很好，因为患了淋巴癌，治疗两年没治好就走了，孩子已经离开我们两年了但总感觉孩子还在似的。”这两年来，刘忠的妻子每当想起儿子都是以泪洗面。

随后，刘忠的妻子拿出了一摞厚厚的医药清单给记者看，这是两年来他们给儿子治病花的钱，“儿子患有淋巴癌，为给孩子治病家

里先后借了十几万，到最后也没治好，现在还欠一身债。”刘忠虽然没有泪水，但从脸上流露出更多的是绝望。

刘忠平时打打零工，生活不算富裕。2011年儿子考上大学的消息让四十岁的刘忠别提有多高兴了。但厄运在儿子上大学时降临时，那时儿子经常不舒服，刘忠夫妇便四处带着孩子看病，后经过确诊为淋巴癌，治疗了半年也未见起色，于2012年5月17日离开了人世。

就在刘忠夫妇沉浸在失去儿子的痛苦中时，灾难再次降临到这个家。去年8月，刘忠和妻子在去往民政局的路上遭遇了车祸。“失去儿子让我们两年多来都没有缓过神，为了延续血脉，我们俩决定再育，谁知遇上车祸，现在我们俩腿部

都骨折了。肇事者只给了我们六千多元的治疗费，但后期我们夫妻花了两万多元的医药费，肇事者不再过问我们，现在打电话也不接，我们已经走投无路了。”刘忠的妻子艰难地从床上挪动下来，流着泪说。

“如今，只能架着双拐呆在家里，什么活都干不了，日子真是没法过了。”悲痛和不幸让刘忠夫妻俩万念俱灭，家里的活只能靠女儿一个人。“爸妈腿部骨折，目前没法走路，只能躺在床上。”刘忠的女儿说。

“刘忠家里的两个孩子都特别懂事，学习成绩都很好，从不让家人操心。你说一个孩子突然没了，口子这又遭遇了车祸，让谁看了都觉着可怜。”邻居惋惜地对记者说。

记者环顾这个家后发现，刘忠的家没有像样的家

具，衣柜和床已经破旧不堪，由于夫妻俩没法收拾，地面也已脏乱不堪，家里唯一的17寸黑白电视机在一个月前已经报废。采访过程中，他的女儿穿着破旧的裤子坐在沙发上。

接二连三的不幸如同晴天霹雳，刘忠在质问命运如此残酷的同时，已无法接受这样的现实。一次次的打击，让这一家人更加的绝望。由于目前家里负债十几万元，又无任何经济来源，养家、治病、还债的重担压在刘忠的女儿一个人的肩上。为了爸妈的治疗费，为了偿还弟弟治病欠下的债务，刘忠的女儿目前干点零活，艰难地支撑这个家。

希望社会上的好心人能帮助刘忠一家，让这个几近破碎的家庭感到温暖。

(记者 王萍)

我市三人获评

3月“山东好青年”

晚报讯 (记者 邵士营 实习生 侯若岑)昨日，记者从“山东好青年”评委会获悉，在团省委组织开展的“青春力量·中国梦——寻找身边的山东好青年”活动中，3月十大典型人物出炉，来自6个地市的好青年入选，我市的衣媛媛、孙法选和李田田榜上有名。

活动从去年5月开始，每月评选十位优秀青年并在网上公布，活动的核心是传递山东正能量，将山东精神和山东人的形象通过互联网进行展示并向全国推广。“好青年”候选人的推选主要依靠网友和拍客，利用图片、视频和文字等形式讲述自己身边的故事，然后发帖并投稿到论坛相应活动板块中，从而挖掘基层“好青年”。本次活动将推选和投票的权利交给网民，同时，邀请14位“梦想导师”为广大青年才俊答疑解惑，畅谈青春梦想，引导青少年自觉树立正确的世界观、人生观、价值观。

此次入选的我市优秀青年衣媛媛，1995年考入枣庄市中级人民法院，从事刑事审判工作18年；今年41岁的孙法选是高新区兴仁工商所的一名普通员工，20多年来，他向社会捐款20余万元；李田田是枣庄三中的一名教师，同时还是国家二级心理咨询师、国家沙盘游戏治疗师，负责学生心理健康教育工作。

山亭区将建百枣文化生态园

晚报讯 (记者 岳娜)4月2日，记者从山亭区获悉，山亭区正规划建设百枣文化生态园。

为进一步丰富国家AAA级长红枣旅游景区文化内涵，打造枣乡品牌，山亭区将投资2400万元，规划建设“百枣文化生态园”，园内主要有结义园、母子树、观景台等20多个景点，同时，引进各地优质枣树，搜集整理长红枣文化典故，建设枣文化休闲长廊。目前，已从河北、山西、河南等省引进辣椒枣、龙须枣、梨枣等42个品种进行培育。

全省首个农民税收文化大院落户柏山村

晚报讯 (通讯员 马骏 赵先军)3月31日，市区国税局联手全国“集报大王”、市中区齐村镇柏山村的曹栋宜，共建农民税收文化大院暨“责任”文化社会实践教育基地，建立农民税收文化大院，这在全省还是首家。

曹栋宜是市中区齐村镇柏山村的乡村医生，通过自筹资金，创办的农民文化大院，占地六亩，共有房屋26间，建筑面积600平方米，设有报刊、民俗、农家书屋、农家影剧、报刊阅览等18个展厅，收集报纸和书籍3万余份，免费供村民和附近村庄的学生阅读，其藏报馆还被中国报协评为“三星级藏报馆”，他热心社会公益事业，累计捐款2万多元，曾到汶川震区救灾，在全国报界有很大的影响力。市区国税局以柏山村农民文化大院为载体，着手建立农民税收文化展厅，免费提供《中国税务报》、《中国税收》等税务报刊及必要的阅读阅览设施，搭建税收宣传平台，既为务工经商的农民提供涉税咨询，解决疑难问题，又为村民宣传税法知识，着眼未来纳税人的纳税意识的培养，有利于打牢税收宣传阵地的群众基础。税收文化的大院，也将极大地丰富柏山村农民文化大院内容，同时，该局将农民税收文化大院作为“责任”文化社会实践教育基地，不定期组织干部职工及国税青年志愿者到柏山村农民文化大院，参观其文化大院藏报、藏品，深入柏山村进行社会实践，体验农村生活，参加社会公益活动，增强国税干部职工艰苦奋斗意识，提升为民服务意识。